

Esztergomi Lapok.

SZERKESZTŐSÉG:
SZÉCHENYI-TÉR (SZERENCSÉS-féle HÁZ.)

HOVA A LAP SZELLEMI ÉS ANYAGI RÉSZÉT
— ILLETŐ KÖZLEMÉNYEK KÜLDENDŐK. —
→ KÉZIRATOK NEM ADATNAK VISSZA. ←

Megjelenik minden vasárnap és csütörtökön.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre — — — — — 12 K. Fél évre — — — — — 6 K.
Negyed évre — — — — — 3 K. • EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

KIADÓHIVATAL:

(SZÉCHENYI-TÉR SZERENCSÉS-féle HÁZ.)
HOVA AZ ELŐFIZETÉSI PÉNZEK KÜLDENDŐK.

H I R D E T É S E K

ÉS NYILTTÉRI KÖZLEMÉNYEK A KIADÓHIVATALBAN
VÉTELTÉK FEL.

A reáliskola túltelt.

Két osztályt párhuzamosítani kell. — A kérdés igen komoly.

A reáliskola kifejlesztésének tervéhez fűzött remények valóra váltak. A most lefolyt beiratási időszak alatt nemcsak minden osztály megtelt, hanem az elsőben és másodikban annyi a jelentkező, hogy az egy osztályra felvehető 68 létszámot mindkét helyen felül jegyezték.

Az intézet ügybuzgó igazgatója arról, hogy a létszám betelt, a városhoz már szeptember hó 1. napján jelentést tett és intézkedést kért arra nézve, hogy a további jelentkezőkkel mit csináljon. A városi tanács — minthogy az igazgató a két első osztálynak párhuzamosítását elkerülhetetlennek mondomta, — aként intézkedett, hogy az igazgató a létszámon felüli jelentkezőket ideiglenesen vegye fel olyan kijelentéssel, hogy ha a párhuzamos osztályok felállítását azoknak száma tényleg indokoltá tenné, a város képviselőtestülete ez irányban döntené fog.

A tapasztalás ugyan nem mutatja eddig azt, hogy az egy osztályra beirathatók létszámon felül legalább mégannyi jelentkező van, ellenben való tény, hogy a létszámon felüli jelentkezők száma az I. osztályban a 15-öt, a II. osztályban pedig a 25-30-at meg fogja ütni, ami azt jelenti, hogy az első osztályban 83—90, a második osztályban pedig legalább 95 tanulóval kell számolni.

Ismerve most már ezen körülményt, mit fog csinálni a város képviselőtestülete?

— Vagy elhatározza, hogy felállítja a párhuzamos osztályokat, vagy a felüljelentkezők visszautasítását rendeli el.

Az osztályok párhuzamosítása jelentékeny áldozatba kerül.

Igy nevezetesen a sz. Ferenczrend épületének első emeleti részét — mely különben biztosított — ki kell bérelni. Ez újabb 1000 kor. bérösszeg — emelkedést jelent s ha csak az első osztály párhuzamosítatik két új helyettes tanári állást kell szervezni s e kettőnek javadalmazására 3600 kor. szükséges, míg a második osztályt is kettőszázzal még két új tanár, tehát újabb 3200 kor. kell. Ezzel azonban még nincs kész a dolog. A két új osztályt be is kell rendezni s erre 2000 koronát szükséges előirányozni.

Ha tehát az I. osztály párhuzamosítja-

tik, a költség az 1000 bérösszeg 3200 kor. helyettes tanári fizetés és 1000 kor. új berendezéssel összesen 5200 koronát a második osztály elválasztása esetére pedig 9200 koronát tesz ki.

Hol van erre a fedezet? A tandíj a lehető legkisebb s ha 30—40 több beiratkozóval kell csak számolni meg sem kottyán. Egyedül államsegély révén lehetne valamit elérni, de erre, amikor a város már 21.000 koronát kap az államtól e czímen, aligha lehet számítani.

Ily körülmények között tetszetősebb dolog volna egyszerűen kimondani a városi képviselőtestületnek azt, hogy az osztályokat anyagi erő hiánya miatt nem párhuzamosíttatja.

Igen ám, csak hogy a reorganizált reáliskola kifejlesztésének ezzel fűtültünk, mert hiszen épen a jelentkezők nagy számával vagyunk csak képesek bizonyítani azt, hogy ezen régi intézetünk tényleg életképes és teljes kifejlesztésre érdemes.

Az így előállott kérdés tehát választra állítja a képviselőtestületet, miért is igen ajánljuk, hogy mielőtt az osztályok párhuzamosítása közgyűlési tárgyalás anyaga lenne, vegyék fontolóra azt a tanügyi és pénzügyi bizottságok a tanáccsal együtt, mert egyszerű elutasítással nemcsak a reáliskola kifejlesztésének nemes terve dőlhet dugába hanem — amennyiben az iskola forgalmat is csinál — a közgazdasági élet terén is károsodás áll be.

Ma, amikor a város közgazdasági érdekeinek kielégítése szempontjából a közönség részére is indirect jövedelmek biztosítása iránt kell gondoskodnunk, ilyen fontos kérdést a rideg elutasítás formájában elintézni nem lehet!

A virilizmus reformja.

Irta: LUKÁCS ÖDÖN.

I.

Közéletünknek a folytonos és belterjes fejlődés folytán egyre szaporodnak az igényei. Ezek az igények az állami élet fejlődése során annyira fokozódnak, oly általánossá válnak, a közviszonyokra oly erős befolyást gyakorolnak, hogy az államkormányzati politikának is számolni kell velök. Közéletünk

fejlettsége egy oly igénnyel hozakodott elő, egy oly eszmét teremtett, érlelt meg, és tett általánossá, amely a szubjektív meggyőződés köréin túl terjeszkedve, a politikai párt keretek határait is túllépve, ma már állami életünkben kielégítésre vár s a meglévő keretek megbontásával érvényesülni óhajt.

Ez: a politikai jogok kiterjesztésének, a népképviselői rendszer szélesebb alapokra fektetésének, a választási reformnak igénye.

A kormány, mivel az állami élet újja alkotásának a vezérelvek megállapítása a legelső szükség, programjának összeállításánál, ezt az igényt figyelmen kívül nem hagyta, abba a választói jog kiterjesztését felvette s így ezzel a kormányzati programmal nemcsak a szorosabb értelemben vett alkotmányunkat, de az alkotmányunk szellemében létesített, azzal összenyírt intézményeink lényegét is érintő reform terére lépett.

Ennek a reform tervnek tehát nemcsak az állam kormányzatra való hatásával kell foglalkoznunk, de számolnunk kell azon transformáló erejével is, amelyet egyidejűleg egyéb közjogi intézményeinkre fog gyakorolni, már csak azért is, mert hiszen a szociális, demokrata és liberális felfogás a közéletben már is felszínre hozta azt.

Nézetünk szerint ezen kormányzati programnak előkészítésénél és tárgyalásánál nem térhetünk ki *egész közigazgatási szervezeteink elvi megvitatása alól* sem és pedig nemcsak azért, mert hiszen Kossuth Lajos szerint az önkormányzati intézmények leghatályosabb ápolói a közszellemnek: azok képesek kapesot az állam és egyén között, azok nevelik az embert önérzetes polgárrá, azok nevelik be a nemzeteket a gyakorlatias hazafiságra, általok lesz közelebb hozva az alkotmányos szabadság a polgárok házi tűzhelyéhez: csak az önkormányzati intézmények képesek a közszellem nemzeteltető fuvallataival telíteni a levegőt, hanem mert az állami közigazgatás közvetítése jelentékeny részben a törvény- és helyhatóságok hatáskörébe utaltott, úgy hogy a törvényhatósági és az állami közigazgatás működésüknek egész vonalán sűrű érintkezésben vannak egymással a parlamentáris kormányzás törvényben kimondott felelősségének súlyát nemcsak az állami, de a törvényhatósági közigazgatás egyre szaporodó igényei is tetemesen növelik s így éppen a kormányzás súlyos felelősségének érzete és tudata elengedhetlenül szükségessé teszik, hogy a törvényhatósági szervezetek az állami szervezethez idomuljanak, vagy legalább is annak szellemében fejlődjenek.

A vármegyei és városi törvényhatóságok szervezetét legutóbb az 1870: XLII. törvény-cikk állapította meg.

A törvényhatósági életünket később szabályozó 1886. évi XXI. törvény-cikk ugyanis

a törvényhatóság összeállítására vonatkozó rendelkezést, az 1870. évi XLII. törvényekből változtatás nélkül vette át s ezen régebbi törvénytől csak annyiban különbözik, amennyiben a közigazgatásunk fejlődésének folytonossága a közviszonyokban időnként lényeges változásokat idézve elő, a municipális törvény több irányban pótolta s ezzel kapcsolatosan a törvény némely rendelkezését hatályon kívül helyezte.

Az 1870. évi LXII. törvények 18. és 19. §§-ai, illetve az 1886. évi XXI. törvények 21. és 22. §§-ainak rendelkezése szerint a törvényhatóság egyetemét a bizottság képviseli, a bizottság pedig áll felerészben a törvényhatóság területén legtöbb egyenes állami adót fizető állampolgárokból, hason felerészben pedig a választó közönség választottjaiból.

Önként előtérbe nyomul azon kérdés, hogy azon kormányzati politika szellemével, mely a politikai jog megadásánál a legliberálisabb módon óhajt eljárni s így a népképviselési alkotmányt a lehető legszélesebb rétegekben kívánja felépíteni, megegyeztethető-e egy oly intézmény, amelynek a közeleti funkcióit a vagyoni biztosítja, a helyi kormányzatban való részvételhez a kvalifikációt a vagyoni adja meg.

(Folyt. köv.)

A divat.

— A Divat Ujságából. —

Még fürdőznek nyaralnak és utazgatnak divathölgyeink; de azok, a kik a divat megteremtői, — ha zárt ajtók mögött is — már javában furaodnak az új alkotásokon, melyeknek az őszszel kell feltűnést kelteniök. Szerenese, hogy ezek az ajtók nincsenek mindenki előtt egyformán elzárva, s hogy mégis van néhány kiválasztott, a ki a „szentély” küszöbét átlépheti.

Ilyenkor van a divattudósítónak a legnehezebb feladata. Felvonultatják előtte az új alkotások egész tömegét és egyformán megelégedett arccal kell fogadnia mindent, akár tetszik neki az, a mit lát akár sem. Még az olyan újításokról sem szabad ítéletet mondania, melyek néha igazán izléstelenek és esetleg sokkal szebb volt az a divat a mely megelőzte; de hát a divatnak változnia kell, még ha a szabón kívül senkinek se telik is benne öröme.

Az első fontosabb újítás az idényre, hogy az utcai ruha rövid kabátja helyett hosszú köpenyt fognak viselni. Ha talán nem esimesebb is a hosszú köpeny, de feltétlenül célszerűbb. Egyebekben vannak nagyon esimes szabású köpenyek és mivel a legtöbbje szorosan testhez álló, a magas termetre nagyon illik. Van egy különösen szép formája, a mely egészen férfikabát szabású. A sétatöpenyeket tulnyomó részben nagyon lágy, puha szövetelekből készítik. Legkedveltebb erre a célra a diagonál és a seviótszövet (az utóbbi széles mintázatban); a sevió, posztó és kangarn és látogatásra a bársony s a ripsz. Divatos szín a szürke, a világos ezüst, vagy egészsürkétől a legsötétebb füstszürkéig; továbbá a rozsdaszín, a szilvakék, barna, élénkzöld, epervörös és tengerészkek.

Téli öltözetekhez legkeresettebb lesz a sevrón és diagonálszövet, mely nagyon hasonlít a néhány év előtt divatos homespunhoz. Kevésbé viselik majd az egyszínű szöveteket, miután a gyáripar gyönyörű szöveteket küld a piacra nagyon szép kettős színezésben; elvegyítve látjuk a feketét a szürkevel, a barnát a gyöngén pirossal, a szürkét a sárgával stb. Különben is nagyon ér-

dekes színhatásokat tudtak elérni a divatos szövetekben; némelyiknek oly halvány a mintázata, hogy csak kedvező fényhatás segítségével érvényesül.

Egyik-másik újabb kabátosöltözéknél láthatjuk még a nyarutó frakk és direktóár formáját. De igazán esimes is ez a testhez álló, hátul rövidebb-hosszabb lebbenben végződő kabát. Egy másik minta a hosszú, harangformájú frakklebbenyt mutatja, mely előlről élesen kivágott. Az eleje a keskeny férfihajtokával és lehajtott gallérral, rövid ampirmellényre nyílik, melyet brokátselyemből szabtak.

Ujja hosszú, szűk sonkaújj, mely többnyire ránc nélkül van a rövid vállba illesztve. A szoknyán kevés változást észlelhetünk; még egyre a rakott alj járja azzal a különbséggel, hogy a csipő fölött lefogaló betétje van. De csak az oldali ráncozat fogja le és elől, meg hátul egészen eltűnik. A tunikaszoknya, melyről eleinte azt hitték, hogy csak látogatóruhának van szánya, most divatos kabáthoz is, blnzhoz is. Öszintén megvallva, ez nem nagyon izléses dolog és sokkal inkább megfelel a kabáthoz és bluzhoz a rakott- és harangalj. A mi az őszi és téli kalapokat illeti, a Divat Ujság mai száma elég új kalapmintát mutat. Kedvelt esimes mind a három forma, hogy nem esoda, ha hölgyeink nem akarnak hamarosan megválni tőle.

Egy párisi mintakalap egészen lapos igen nagy és lágy nemezből készült, melyen két madár terpeszkedik szétterjesztett szárnyal. Ha most nézzük ezt a kalapot, talán még nem tetszik, de bizonyos, hogy mint mindenért a mi divatos, nem-sokára ezért is rajongni fogunk.

A Divat Ujság minden hónapban kétszer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: negyedévre postán való szétküldéssel, két korona husz fillér. Előfizetni legcélszerűbben a kiadóhivatalba intézett postautalványon lehet. A Divat Ujság kiadóhivatala Budapesten, VIII., Röck Szilárd-utca 4. számú házban van.

TÁRCA.

Erzsébet királyné emlékezete.

*Őszi hervadás volt, ciprusok avarja
Hullott idegenben egy bus ravatalra;
Elmulás furalma sirt át a harasztan,
Meggalt messze tőlünk egy királyi asszony . . .*

*Most is hervadás van és a szívünk innét
Bolyongra indul el hosszú útra ismét,
Jajgatva-zokogva keres egyre téged
Áldott nagyasszonyunk, szenvedő Erzsébet*

*Zokogva kérdezi e nemzet az árva:
Gondolsz-e onnan is szép Magyarországra?
Küldesz-e majd enghet győtrött szívünkre?
Hisz nem tudott senki így szeretni, mint te.*

*Szentcséges királynénk, asszonyunk Erzsébet,
Az örök halálon győz a te emléked.
Őszi hervadáskor exerszín virágra
Borul idelent az emlékezés fája.*

*Áldott legyen a te szent neved örökké,
Áldott legyen a hant, amely lágyan föld be
Erzsébet királyné, légy exerszer áldott,
Ki az árvaságból bennünket kiváltott! . . .*

Pakots József.

A vasuton.

Esti tíz óra tájt a vasuti étkezőkocsiban a pincérek sűrűve hordják le az asztalokról az evőeszközöket. Az étkezőkocsiban már csak egy vendég maradt. Selmei Tivadar, a gazdag fakereskedő, aki lassan szörpölgette teáját.

Eppen szivarra gyujtott rá mikor a szomszéd asztalnál az egyik pincér azt mondja a más-
sáknak:

Az a zsebmetszőnő nem is jött vacsorázni.

— Az ám nem jött be, — mondotta a másik pincér.

Selmeit ez a néhány szó kíváncsivá tette. Megkérdezte az egyik pincértől:

— Valami zsebmetszőnő utazik velünk?

A pincér diszkréten mosolygott . . .

— De milyen!

Azzal felkapott egy nyaláb tányért és kiment a kocsiból.

Selmei nem kérdezősködött tovább. Elvégre gondolta zsebmetszők mindenütt vannak, miért ne lehetnének a vonaton is. Kissé rideg, önző ember volt ez a gazdag fakereskedő. A zsebmetszőt például csak akkor kezdtek volna érdekelni, ha az ő tárcáját fenyegették volna. De erről szó sem lehetett a jelen pillanatban. Az első osztályu vasuti kocsiban — egy évi bérletjegye volt ugyanis — egyedül utazott. Ugy éjfél tájt meg szokta vesztegetni a kalauzt, hogy magára maradhasson. Nagyon jól tudott aludni a vonaton. Néha olyan mélyen, hogy alig bírták felkelteni.

Tíz percz mulva fizetett és elindult a kupéja felé. Utközben bekandikált a többi kupéba vajjon nem ötlík-e a szemébe esetleg a zsebmetszőnő felfedezhetne volna, mert sokat olvasott internacionális zsebmetszőkről, kik rendesen szépek s többnyire elegánsak. Szeretett volna látni egy ekzemplárist.

A revü meddő maradt. Azok a nők, akiket a kocsikban látott, nem voltak se szépek, se elegánsak. Többnyire élemedett hölgyek és jelentéktelen bakfisok, kik családjukkal utaztak, s nagyokat ásították.

Selmei jókedvűen indult kupéja felé, de az ajtóban meghökkent. A kupében ugyanis fejét félkarjára támasztva, elegáns, esimes hölgy foglalt helyet. Mäskor talán örült volna ennek a kedves vizávinak, de most akaratlanul nyugtalanság fogta el. Nagy pénzösszeg volt nála, tizenötezer forint. Fát volt vásárolni Erdélyben, de nem tudott megalkudni. Hozta haza a pénzt érintetlenül. Ott volt a mellénye belső zsebében.

Zavartan köszönt és helyet foglalt. Néhány percig gondolkodott. Miért nem szállt ez a magányosan utazó hölgy női szakaszba, mikor más van? Ez mindenesetre különös. Aztán milyen határozott rezolut kinézése van. Kétségtelen, hogy ez az utitársnő hozzá van szokva a magános utazáshoz. Nagy rutinnal helyezkedett el, s igazította a ventilátorokat. Mindennél jobban nyugtalanította mély álma. Tudta, hogy ha elalszik, kész zsákmány. Az ingét is levethetik. Egyszer társai, mikor egy mulatságon elszundított kisúvikszolták a lábaféjét; Azt nem bánta volna, ha szemben ülő nő akármit is tenne a lábaféjével, de a tárcá, vagyis a tizenötezer forint . . .

Mert most már bizonyosra vette, hogy a szemben ülő nő senki más, mint az a zsebmetszőnő akit a pincérek avizáltak. Nagyon kényelmetlenül kezdte magát érezni. Szeretett volna más kupéba áthurelőködni, de nem talált rá ürügyet. Aztán kérdés, hogy ott biztonságba van-e?

Már arra is gondolt, hogy a legelső állomásnál leszáll, s bejárja a legközelebbi vonatot. De hirtelen más ötlete támadt. Minden apropó nélkül beszédbe elegyedett a szép de veszedelmes utitársnővel.

— Ha megengedi, hogy az egyik ablakot kinyissam?

— Amint tetszik.

Selmei mohón folytatta a társalgást. Öt percig időzött az időjárásnál, tíz percig szidta a me-

Mit igyunk?

hogyan egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szén-savas ásványvíz erre a legbiztosabb óvszer

A mohai Ágnes-forrás, mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvíz, dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógsónál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor-, légcső és húgyszervi betegségeknek. 26 év óta bebizonyosodott, hogy még szaktékelintéyek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára másfélliteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített viznél is olcsóbb, hogy az Ágnes-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse nagyobb vidéki városokban lerakatok szereztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzetét ingyen kapható. A forráskezelőség. — Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

Főraktár VÖRÖS JOZSEF úrnál Esztergomban.

ÁGNES-

forrást, ha gyomor-, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk.

forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk.

forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be.

forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

Kedvelt borviz!

netrendet, a rossz esalatkozást, aztán merészen felvetette a kérdést:

— A nagyságos asszonyt bizonyosan várni fogja az állomásnál a kedves férje?

A szép szőke asszony mosolygott. Kábitóan fehér fogai veszedelmesen villogtak.

— Nem, az én kedves férjem — mondotta — nem fog engem várni.

— Nem?! — szörnyűködött Selmei, — hisz ez lehetetlen!

— A szép asszony cigarettára gyújtott és így szólt:

— Elvált asszony vagyok.

Selmei felpattant:

— Elvált asszony? — kiáltotta. — de hisz ez szörnyűség!

— Ugyan, — mondotta az utitársnő kissé gunyosan. — miért találja ön azt oly szörnyűnek?

— Miért? Megmondom, nagyságos asszonyom. Mert én is . . .

— Ön is?

— Igen, azaz, hogy az én feleségem is elvált tőlem.

— Lám, lám.

— Én tudom, hogy milyen skandalumok előzték meg a válást. Undorító skandalumok. Hónapokon át vájkaltunk egymás veséjében. Boesánat, ez így van. Még a tettlegességtől sem riadtunk vissza. Micsoda bestia! Boesánat, nem mondhatom el a részleteket. Nem mondhatom el. Tiltja a tisztesség, a köznapri értelemben vett szemérem. Azért mondtam, hogy szörnyűség. Tetszik érteni?

— Egyáltalában nem.

— Nem? Csodálom.

A szép utitársnő kidobta a cigarettát az ablakon s a legnyugodtabban hangon folytatta:

— A mi válásunkat semmiféle skandalum nem előzte meg. Férjem elparazolta vagyonát s ott hagyott egy más nő miatt.

— Egy más nő miatt? — kérdezte Selmei kissé bambán.

— Ugy van; egy más nő miatt, aki gazdag volt.

— Ugy? Értem. E szerint a nagyságos asszony nem gazdag.

Selmei észre sem vette, hogy milyen ostobaságot, illetlenséget kért. Egész bizonyosra vette, hogy az, akivel beszél, hírhedt kalandornő. Azzal szemben ninesenek társadalmi kötelezettségek. Folytatta az indiszkrét kérdézősködést:

— Mióta férje elhagyta, a saját ügyessége után él, ugy-e bár?

— Ügyesség? Nem tudom, hogy annak nevezhető. Gazdálkodom.

— A mások zsebében, — gondolta magában a megriadt fantáziája fakeskedő, aztán szomorúan folytatta:

— Persze, persze, az élet sok furesaságot produkál. Ilyen szép asszony . . . Hm. . . . Az enyém is szép volt . . . De nem ez tartozik a dologra.

Nagyot sóhajtott s lecsüggesztette fejét mint ahogy a szimpadon a drámai magánjelenéseknél szokás.

— Lássá, szép asszony, az én esetem hasonlít az önéhez. Engem is a feleségem tett tönkre. Mert egészen tönkre tett. Nekem nines egyebem a rajtamvalónál. Tudja, hogy harmincyolc krajcár a zsebében utazom. Beesületemre mondom, harmincyolc krajcár összes aktív vagyonom. Mit szól ehhez? Ugy-e borzasztó? Egy felnőtt ember, aki maholnap nagyapa lehetne. Még nem, de néhány év múlva. Mert negyvennégy éves vagyok s itt állok csupaszon, meztelenül . . . Nem borzasztó az? És tudja, miért utazom? Pumpolni megyek egyik rokonomhoz. Ugy-e, szomorú foglalkozás? Mindegy . . . a nyomoruság a lejtőre sodort. Tudja, hogy reggel óta nem ettem. Egy falatot sem. Beesületemre! Idáig juttattott az asszony, az az asszony. Csikorgatta a fogait.

A szép asszony szeméből meghatottság áradt. Lekapja hamarosan kizárkázását s kiesomagolt belőle egy sült csirkét.

— Uram, — mondotta ön megtisztelt bizalmával, nem szabad visszaautasítania ezt a csekélységet. Van hozzá egy kis jó bor is.

— De asszonyom . . .

— Tessék.

Selmei nagyon rövid vonakodás után elfogadta a felajánlott csirkét s noha előbb az étkezéskésiben jól bevaesorázott, mindenesztől elfogyasztotta. Csak úgy ropogtatta a csontokat. A bort is kihajította egy hörpintésre. Nagyon meg volt elégedve magával, vagyis azzal, hogy milyen pompásan szimulálta a félig éhenholtat. Aztán megtörölte a száját, jó éjszakát mondott s három perc múlva

elaludt. Biztos volt benne, hogy nem nyulnak a zsebéhez.

Terítettét, — mondotta magában, mikor végigterült a pad párnáin, — kár, hogy professzionátus zsebmetesző. Olyan csinos, s amellet jó szíve van. Mindegy, a földolog, hogy biztonságban van a pénz.

Már a budapesti határban dübörgött a vonat a mikor Selmei fölbredt. Egyedül volt, az utitársnő eltűnt. Első dolga volt a mellénye zsebébe nyulni s kivenni a pénztárcát. Rendben volt . . . A pénz benne érintetlenül. Visszatette a tárcát s a zakkója zsebébe nyult, hogy a bajuszkefét kivegye. Valami papirosfelét talált a zsebében. Egy borítékot. Kivette és felbontotta. Három darab tizes volt benne s egy papiroson néhány sor: „Az elvált asszony, az elvált férfinak.”

Selmei nyugtalanul nézte a három bankjegyet. Mit csináljon vele.

— A legnagyobb disznóság lenne, ha zsebretenném . . . És mégis, nem tehetek mást. A körülmények . . .

Zsebrevágta a pénzt s elgondolkodott, ki ez a nő: zsebmetesző, vagy angyal? Nem tudom. De olyan bajos megismerni az embereket a vasuton . . .

Zöldi Márton.

Mi ujság?

A f. hó 8-iki ünnep miatt lapunk legközelebbi száma csütörtök helyett, vasárnap f. hó 13-án fog megjelenni.

A barakk.

Mint azt legelőnek jeleztük, hétfőn egy vegyes bizottság fog helyszíni szemlét tartani a létesítendő barakk-tábor körül elterülő gyakorlóterületen. A bizottság, melyben több magasrangú katonatiszt és a város kiküldöttjei vesznek részt — annak a megállapítására fog szorítkozni, vajjon való-e a hadügyi igazgatóság ama állítása, hogy az esztergomi gazdák kultura alatt álló földjeiből egyetlen egy se esik a lövénybe. Ha ez áll, úgy egy pillanatig sem fog a város képviselőtestülete serpulizálni, hanem egyhangulag komedálandja a harmadik lőnapot. Mi úgy vagyunk értesülve, hogy a helyszíni szemle eredményes leend s így a barakk-tábor ügye még e hó folyamán a végleges megoldás stádiumába kerül.

Megyebizottsági tagválasztás.

Idestova 3 megyebizottsági tagsági hely üresedett meg. Szőgyénben Mánya Demeter bizottsági tagságát semmisítette meg a közíg. bíróság, Barton Uray István volt rkapitány és városunk IV. kerületében Csernoch János püspök eltávozásával üresedett meg két tagsági hely. Az ősz folyamán megtartandó választásokra már folynak az előkészületek. A helybeli 48-as és függetlenségi kör mindhárom helyre a központból küld hivatalt jelöltet. A szentgyörgyemei kerületre nézve máris egyhangú megállapodásra jutott a párt. A párt bizalma Oltosy Lajos alelnök személyében összpontosul, akinek megválasztása ilyenformán bizonyosra is vehető.

Az iskolaév megnyitása.

A város összes tanintézetében befejezték a beiratásokat. A főgimnáziumban pénteken volt az ünnepélyes „Veni Sancte”. Az ünnepi misét Hollosy Rupert igazgató celebrálta teljes segédlettel. Az összes intézetekben holnap megkezdődnek az előadások.

A lovas daliák.

A lovasrendőrség intézményét állandósítani fogják. A tanács legutóbbi ülésén elhatározta, hogy a rendőrlégénység részére 6 darab honvédelovát fog beszerezni. Evégből máris megkeresték a nyitrai honvédpárancsnokságot.

Sámson és Delila.

Tragikomikus színmű egy felvonásban, három esztendővel. — Személyek: Sámson — Bárfay Géza, Delila — Vimmer Károly. Rendőrök, nép, katonaság. Idő: 1908. szept. 2. este fél 10 óra. Színhely a színház küszöbe.

I. Jelenet.

Sámson: (felkel helyéről, előveszi a cigarettatárcáját, szivarkát kezd sodorni és földrengető léptekkel indul a kijárat felé.) Fellökök valakit, vagy engem valakit!

Delila: (szintén kifelé igyekszik.) Meglöktem valakit, vagy engem valakit!

Sámson: (kikel magából és felordít.) Meglökött valakit!

Delila: (nyájasan a tömeghez) Pardon! Meglöktem valakit?

Sámson: (ballkezőnek két ujját billegtetve.) Engem! engem!

Delila: Nagyon?

Sámson: Nagyon? Mi ez nekem, ez semmi, kikérek magamnak ilyen enyhe lökdösést; én nem vagyok ilyesmire hozzászokva. A bőröm edzett, száz csatát kiállott, van rajta sok tenyérnyi hely! Ide üss Delila, nem leszel tőlem rühös!

Delila: Adja ezt irásba!

Sámson: (Írásba adja.)

Delila: (gyomron, orron és szemem simítja Sámson-) Nesze!

Sámson: Köszönöm! Ezt vártam! Ez már teszi, soha még ilyen isteni élvezet! Nézd milyen kék a vérem, oh Delila, nem olyan piros mint a tiétek!

Delila (visszamegy a helyére.)

II. Jelenet.

Sámson: (az ajtón kívül a tömeghez.) Mi történt velem?

A tömeg: Gyomron vágta kedves mester! Orron vágta kedves mester! Szemen vágta kedves mester! Vézrik az orrod kedves mester! Dagt a szemed kedves mester!

Sámson: (Kétkedve.) Mi? megütöttek? — Mi? gyomron vágta? Mi? szemem vágta?

A tömeg (korosban.) Te mondtad oh mester! Sámson: (ordítva.) Fogjátok meg, mert levölöm az orvtamadót.

(Többen megfogják.)

Sámson (lecsendesedve.) Így ni, most már jó nekem, meg neki is. Eresszettek csak el testvéreim. (A rendőrhöz.) Orvost hozzál nekem kedves testvérem, láttelelet akarok a visum repertum be fogja hegeszteni fájó sebemet.

Egy orvosi hang: (Adjon neki a Bali Mihály!)

Sámson: (Jóféle Oltosy megfájást suhogtatva.) Fogjátok meg mert ezt is megölöm!

(Nem fogja meg senki.)

Sámson: Így is jó! (nem öli meg, lemegy a a lépesőn.)

Függöny.

Tabló.

Világjáró turista.

Érdekes turista járt tegnap városunkban Raiceic Milenkó, belgrádi szül. etésű, párisi asztromómiai főiskolai hallgató, 20,000. francsba fogadott egy társával, ki szintén a belgrádi Carmen Transalpina sport club tagja, hogy 20 ezer kilométernyi utat fog megtenni gyalog. Nálunk az Esztergomi Hajós Egylet és az Esztergomi Torna Egyesület igazolványát kérte itt.étéről. 20 ezer kilométeres utból már 15 ezret megtett és friss erőben folytatja utját Pétervár felé. Eddig már megfordult London, Ostende, Madrid, Páris, Barcellona, Marsailles, Konstantinápoly városokban. Városunkban Marosi Károly és Reusz Ferenc sportegyleti titkárok vendége volt. Örvendetesen említjük fel, hogy a sok országot bejárt turista elismerőleg nyilatkozott Budapest fővárosunk szépségéről és rendezett voltáról.

A színházból.

A hét folyamán két új akvizíció mutatkozott be közönségünknek. Az egyik Verő Janka aki Holéczy Ilona helyét és szerepét tölti be. Verő Bernstein „Sámson”-jában lépett először. Annie Marie nehéz szerepét játszotta Verő-ben jó erőt nyert a társulat. Otthonosan mozog a színpadon szerepének minden nüanszát iparkodik érvényre juttatni, a mimikája mindig kifejező, drámai kitörésein kevés az erőltetett — ami egymagában is

sokat jelent. A közönség jól fogadta az új színésznőt, sokat tapsolt neki és nekünk is az a véleményünk, hogy mindenképpen pótolhatja majd Holéczy Ilonát. — A társulat második új tagja *Fátyol Heddy* szubret. Pénteken lépett fel először a „Keszérű mézeshetek”-ben. Anna komornát játszotta. A szerep nem volt valami jelentékeny, de elegendő arra, hogy véleményét mondassunk az új énekesnőről. A játékában van valami szokatlan melegség, amely egyszerűen lebilincseli a nézőt. A hangja nem nagy terjedelmű, de tiszta jó esengésű mezzo-szoprán, mely emellett még kitartással párosul, úgy hogy nagyobb énekes szerepekre van predestinálva. Úgy véljük, hogy Szalkay társulatának leendő primadonnáját ismertük fel Fátyolban. Éppen ezért szeretnénk öt például a Varázskeringő „Franci”-jában látni. Ez a szerep mintha csak neki készült volna. Azt hisszük, hogy a direktor eleget fog tenni eme kívánságunknak.

A színház műsora a következő: ma d. u. Tatárjárás, este, Dollárkirálynő, hétfőn Ardó Ilonka jutalomjátékául a Nebántsvirág, kedden d. u. Orpheusz a pokolban, este, Tündérszerelm, szerdán Inke Rezső jutalomjátékául a Gyermek szimfónia. Eme tehetséges és ambiciós színész jutalomjátékára különösen felhívjuk a közönség figyelmét. A darab is meg Inke is megérdemlik a pártolást.

A hatósági mézszárszék.

A városi mézszárszék forgalma napról-napra emelkedik. A kimerésre kerülő hus elsődrendű, a mérték teljes és a husárak alacsonyabbak a mézszárosokénál. Ennek dacára haszonnal zárult eddig az üzlet, úgy hogy a legközelebbi közgyűlésen indítvány fog tétetni arra nézve, hogy a husárak redukáltassanak. A hatósági mézszárszék szükségességét mi sem bizonyítja jobban, minthogy a fogy. adóhivatal kimutatása szerint, a husfogyasztás városunkban állandóan emelkedik. Ebből az következik, hogy most olyanok is ehetnek husat, akik azelőtt hétszámra színt sem látták. — Valóságos kultúrmissziót teljesít ez a praktikus és humánus intézmény.

Ismét az automobil.

Könnyen végzetessé válható baleset érte Koksza Tivadar házipénztári ellenőrt. Szerdán d. e. 9 órakor bérkocsin hajtattott Kéty községen keresztül, mert Kural határában vadászni szándékozott. E célra 3 kétyi hajtó gyerek is vele ült a kocsin. A kétyi templom előtt egy utca keresztelésénél egy automobil vágatott el közvetlen a lovak előtt, mitől ezek megriadva félreugrottak úgy, hogy a rudat kirántották. A kirántott rud verdeste a lovak lábát, amitől ezek megvadultak és elragadták a kocsit. A kocsiban ülők veszedelmes helyzetbe kerültek. Az életük forgott kockán. Koksza nem vesztette el lélekjelenlétét hanem azt tanácsolta a hajtóknak, hogy ugorjanak ki a kocsiból. Ő maga is kiugrott és egy kőkupaera esett, utána az egyik hajtó ugrott ki. Közvetlen ezután felborították a lovak a kocsit és a kocsis valamint a vele maradt két hajtó a kocsit alá kerültek. Erre az előrohant parasztok megfékeztek a dühös állatokat. Koksza jelentéktelen bőrhörzölásokat szenvedett de a 3 hajtó kezét és lábát ficamította ki, a kocsis a lábán sérült meg. A kocsit a faluban nagynehezen rendbehozták, mire Koksza nagy óvatossággal visszahajtatott Esztergomba.

Kik akarnak jubileumi keresztet?

Az osztrák eszásári jubileumi keresztre tudvalevőleg azok a magyar állampolgárok is igényt tarthatnak, kik az 1848. évi olaszországi hadjárat alatt valamely ütközetben résztvettek. Az igényjogosultak Esztergom vármegyében a kilépési okmány, végelbocsátó levél, elbocsátó vagy kilépési bizonyítvány bemutatása mellett szóbeli vagy írásbelileg a m. kir. nyitrai 14-ik honvéd hadkiegészítő parancsnokságnál lehetőleg szeptember 15-ig jelentkezhetnek.

Új kardok.

A rendőrkapitány indítványára elhatározta a város tanácsa, hogy a rendőrlégénység részére új kardokat fog beszerezni. Az új kardok az eddigiektől eltérőleg széles kosárral lesznek ellátva, mely körülmény önvédelmi és támadási szempontból rendkívül előnyös.

Bedőlt pince.

A volt Eggenhoffer — féle temető uti pince, mely jelenleg Stern Márk tulajdonát képezi, pénteken reggel a szakszerűtlen építkezés következtében bedőlt. A pincén ugyanis most nagyszabású építkezést végeznek. Az építkezés bontásokkal is járt és így a meglazult talaj megcsuszott, a pince pedig összeomlott. Az összeomló építkezés rádőlt a szomszéd pincére, mely dr. Fehér Gyula prelátus tulajdona és azt is teljesen beszakította, nagy kárt okozva tulajdonosának. A rendőrség megindította, az eljárást, annak kiderítése végett, hogy mi okozta a pince bedőlését.

Adózók figyelmébe.

Esztergom szab. kir. város adópénztári hivatala közhírré teszi, miszerint a f. 1908 évre kivetett földadó, házadó, I., II., III. és IV. oszt. kereseti adó, tőkekamat és járadékadó, valamint az általános jövedelmi pótdadó, hadmentességi díj és fegyveradó, továbbá a megyei és községi adókiegészítési lajstromok az 1883. évi XLIV. t.-c. 16. illetve 18 §-a értelmében, f. évi szept. 6-ától szept. 13-ig bezárólag a városi adópénztári hivatal helyiségében a hivatalos órák alatt betekintheők. Hivatalból figyelmeztetnek mindazok, kik netán ezen adóknak kevése ellen felszólamlással élni akarnak hogy kérvényeiket a lajstrom kitételének napját követő 15 nap alatt (folyó évi szeptember 19-ig) alulírt hivatalnál beadják.

Népmozgalmi statisztika.

Esztergomban az állami anyakönyvezetési hivatala adatai szerint 1908. augusztus 30-tól szeptember 6-ig.

Születtek: Krigschneider Gyula rk. földm. fia, Krausz Zoltán izr. kereskedősegéd fia, Veisz József rk. földm. fia, Major Mária rk. földm. leánya, Szeidl József Ágoston rk. cipész fia, Szél Erzsébet rk. földm. leánya, Mihály Gizella Mária rk. vmegye aljegyző leánya, Koller Mária rk. tanító leánya, Kele Mária rk. ácssegéd leánya, Mezsés Lajos rk. hivataloszo fia.

Meghaltak: özv. Szabó Sándorné Rozgonyi Mária rk. 61 éves (id. veselőb.) Burány Imre rk. 66 éves földm. (májlob), Hofbauer Teréz rk. 6 éves (agylob), Mészáros Kálmán rk. 62 éves szt. Ferenczrendi áldozópap (szívbillentyű bántalom), Újvári Anna rk. 2 hónapos (bélhurut), özv. Szitt Antalné Pospisichl Johanna rk. 29 éves (tüdő gümőkör), özv. Czigler Jánosné Matusovics Anna rk. 68 éves magánzónó (alképlet az agyban), Takács Ferencz rk. 7 hónapos (gyermekaszály).

Rendőri hírek.

Az országút lovagjai. Misura József párkányi almakereskedőt péntek éjjel ismeretlen tettesek a párkányinai úton megtámadták. Misura erősen védte magát és támadói közül egyet ököllel leütött, mire a többiek elszaladtak. Az egyik támadó, valószínűleg késsel, súlyosabb természetű sebet ejtett az almakereskedőn.

Játék a fegyverrel. Jaksics Ferenc, a párkányinai állomáson levő vendéglő egyik pincérje, vigyázatlanságból egy 9 mm. flóbert-fegyverrel átlőtte a lábfejét. — A fegyverrel való játék már sokszor megboszlalta magát. Jaksics sebével az esztergomi Kólos kórházba került.

A tréfa vége. Csák Béla, Halász Ferenc és Énok József szőgyéni pásztorok az erdő szélén legeltették s unalmukban kergették egymást. Énoknak egyszer csak az jutott eszébe, hogy tréfából gáncsot vet Csáknak. Meg is tette, de Énok oly szerencsétlenül esett el, hogy lábtörést szenvedett.

Lába kelt a pénznek. Német József helybéli munkás a dorogi mészakőbányában dolgozott. Szombaton heti keresményét felvette és vonatra ült, hogy hazajöjjön. Hazaérve elrémülve tapasztalta a szegény munkás, hogy egy lelketlen tolvaj elemelte összes pénzét, a rendőrség nyomozza a zsebmetszőt.

Értesítés.

Saját szüretelésű asztali bor literje 1 kor., Schätz-féle palack sör 60 fillérről kapható házán kívül a Korona szállodában. Boros üveg 16 és a sörös üveg 20 fillérről visszavéteik.

Az új végrehajtási novella rendelkezései szerint előírt *bejelentések, értesítések, árverési felhívások* és egyéb nyomtatványok szakszerű szövegezésben kaphatók a „Hunnia” könyvnyomdában.

Járványstatisztika.

Esztergom vármegye területén 1908. évi augusztus hó II. felében előfordult hevenyfertőző megbetegedésekről. Hőkhurut: Sársáp, Hasihiagymáz: Esztergom város, Bátorkeszi, Kőbölkut és Kural. Vörheny: Esztergom város, Kőbölkut, Kőhidgyarmat, Muzsla, Szentgyörgyhalom pusztá, Ebed és Magyarszögyén. Roncsoló toroklob: Dorog.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

GERENDAY JÓZSEF.

NYILTÉR.

A legutóbbi két nap folyamán az intelligens esztergomi közönség a szerencsekívánatoknak oly tömegével volt szíves elhalmozni, hogy azokat egyenként és személyesen megköszönni legjobb akaratom mellett sines módomban. Fogadják tehát összes kedves ismerőseim ez uton hálás köszönetemnek kifejezését.

Esztergom, 1908. szeptember 5.

Vimmer Károly.

NESTLÉ

gyermeklisztje
csecsemők, lábbadozók,
gyomorhajosok részére.
A legjobb alpesi tejet tartalmazza.
Egy doboz 1 k. 80 fill.
Kapható minden gyógyszerárban és droge-
riában. — Ugyanott ismertető iratok ingyen.

KALOGÉN

BRÁZAY SÓSBORSZESZ
FOGKRÉM és SZÁJVIZ

Pofozkodás a színházban.

Bővebbet ez egyszer nem a kiadóhivatal, hanem mai lapszámunk, „**Sámson és Delila**” című tragikomédiája és Vimmer Károly nyilttéri nyilatkozata nyujt.

7840/908 tkvi. szám.

Póthirdetmény.

Az esztergomi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a Hajdu Mária férj. Tót Györgyné esztergomi lakos végrehajtónak Bucánszki Pálné Pém Petrona dunabogdányi lakos végrehajtást szenvedett elleni 219. kor. 90 fill. s jár. iránti végrehajtási ügyében 7617/908 tkv. sz. a kibocsátott árverési hirdetésben az Esztergom sz. kir. város IV. ker. szentgyörgygyemezei 297 sz. tkvi betétben I. 2-3 sor sz. 367. 3661 hrsz. a foglalt ingatlanra 1440 korona kikiáltási árban ezen kir. járásbíró végrehajtási helyiségében **1908. évi október hó 3 napján d. u. 3 órájára** kitűzött árverés az 1881 LX. t.-c. 167 §-a alapján az Esztergomi önségélyző takarékos és hitelegylet mint szövetkezet végrehajtató érdekében is 395 kor. tőkekövetelése, ennek 1907 november 20-tól járó 8% kamata, 41 kor. 10 fill. per. 22 kor. 90 fill. végrehajtási és 19 kor. 30 fill. árverés kérti költségének kielégítése végett meg fog tartatni.

Esztergomban a kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságnál, 1908. évi július hó 24 napján.

Környei Imre kir. járásbíró.

Legmesszebbmenő jótállás! Kedvező fizetési feltételek.



A DREZDAI MOTORGYÁR RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
egyik legrégebb és legnagyobb
MOTORGYÁR

szállítja az elismert

Legjobb felépítésű
legújabb típusú
legszélesebb
járóval
legbiztonságosabb és
legolcsóbb
üzemű

Szivógáz-
Benzin-
Gáz-
Nyersolaj-
Acetylen-
Motorokat és iktomobilokat

Vezérképviselő és raktár: **Gellért Ignác és Tsa**
Budapest, Teréz-körút 41. --- Telefon szám: 12-91.

Gallérok, kezelők, csipkefüggönyök és mindenféle fehérneműk, pipere-ruhák a legszebben tisztítatnak

MRELLA IMRE
villanyerőre berendezett gőz-mosódájában
Esztergomban, Ferencz József-ut
(Sztazlauer eukrász mellett.)

NOXIN

A LEGJOBB CIPŐ-KRÉM



NOXIN

Azazbada mazott KULCSCSAL.

Minden jobb üzletben kapható.
HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.

AMERIKA.

Indulás Havreből minden szombaton, Wienből minden kedden, a Francia vonal által kiadott menetjegyekkel.

Amerikai vasúti jegyek minden állomásra eredeti áron. Bővebb felvilágosítások ingyen és bérmentve szerezhetők be a „Francia vonal” útján Wien IV. Wiedener Gürtel No. 16. (Gegenüber der Süd und Staatsbahn.) Kérjük a címre pontosan ügyelni.

Világkiállítás St. Louis 1907
"GRAND PRIX"

Tisztíts csak



Globusz
fémfiszító kivonat
A legjobb fémfiszítószere a világon

Jobban tisztít mint más fém-fiszítószerek.

7617/908. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az esztergomi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Hajdu Mária férj Tót Györgyné végrehajthatónak özv. Bucsanszki Pálné Pém Petrona végrehajthatást szenvedett elleni 219 kor. 90 fillér tőke követelésének, ennek 1908. évi ápr. hó 25 napjától számítandó 5 %-os kamata, 38 kor. 70 fillér per 23 kor. 10 fill. végrehajthatási és ezuttal megállapított 17 kor. 30 fillér árverés kérelmezési költségének kielégítése iránti végrehajthatási ügyében a komáromi kir. törvényszék kerületéhez tartozó esztergomi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság területén Esztergom sz. kir. város határában fekvő esztergomi szab. kir. városi IV. ker. szentgyörgymezői 297. sz. tkvi betétben I. 2-3 sorsz. alatt özv. Trenesik Jánosné jelenleg özv. Bucsanszki Pálné Prém (Pém) Petrona nevében álló beltelki lakóházra és kertre 1440 korona kikiáltási árban az árverés elrendeltetvén, az árverés határidejéül 1908. évi október hó 3 napjának d. u. 3 óráját ezen telekkönyvi hatóság árverési helyiségébe kitiizte azzal, hogy ugyanekkor a fent jelzett ingatlan esetleg a kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Bánatpénzül az ingatlan kikiáltási árának 10%-a teendő le. Árverezni szándékozik a bánatpénzt készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezeihez letartoznak tenni vagy annak a bíróságnál történt előzetes elhelyezéséről szóló elismervényt átadni.

A vételár 3 egyenlő részletben tetszés szerinti részletben 3 hónap alatt fizetendő az árverés napjától számított 5%-os kamattal.

Az egyidejűleg kibocsájtott árverési feltételeket a hivatalos órák alatt ezen telekkönyvi hatóságnál és Esztergom sz. kir. város rendőrkapitányi hivatalánál a hirdetmények között meg lehet tekinteni.

Esztergom, 1908. évi július hó 15. napján.
Magos Sándor, kir. ítéltáblai bíró.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy Esztergomban, Széchenyi-tér 16. szám alatt

kárpitos és díszítő műhelyt

nyitottam. — A fővárosban évek hosszú során át szerzett tapasztalataim azon kellemes helyzetbe juttattak, hogy a legmodernebb angol bútörök elkészítését és divatszerű díszítését, valamint régi butöröknek a mostani divat szerinti átalakítását bármely magas igénynek megfelelőleg elvállalok.

Minden e szakba vágó munkát gyorsan és jutányosan elvállalok, valamint ily munkát kívánatra a háznál is elkészítek. — Mintákkal és rajzokkal dús választékban szolgálhatok.

Kérem nagyrabecsült pártfogását és kiváló tisztelettel maradtam

alázatos szolgája

MIKLÓSI ENDRE,
kárpitos és díszítő.

A város összes elemi fú- és leányiskoláiban használandó

TANKÖNYVEK

a „HUNNIA” könyvnyomda könyvkereskedésében Esztergom, Széchenyi-tér 7. kaphatók.

Iskolatáskák és könyvszijak nagy választékban.